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УДК 004.9.656 

ЗРОЗУМІННЯ КОМП'ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ І МЕХАТРОНІКА 

Тарасов О.C., Кpaвцов М.М. 

Xapківcький нaціонaльний aвтомобільно-доpожній yнівеpcитет, Xapків 

 

Комп'ютерна технологія - це технологія, яка грунтується на застосуванні 

комп'ютерів, активній участі користувачів-непрофесіоналів у галузі 

програмування в інформаційному процесі, високому рівні дружнього 

користувальницького інтерфейсу, широкому використанні пакетів 

прикладних програм загального і програмного призначення, доступу 

користувача до віддалених баз даних і програм, завдяки  обчислювальних 

мереж ЕОМ. 

 В даний час частіше використовується поняття інформаційної технології, 

яка є і більш великим.  Інформаційна (комп'ютерна) технологія має свої цілі, 

методи і засоби реалізації.  Коротко їх зміст полягає в наступному. [1] 

 Метою інформаційної технології є створення з інформаційного ресурсу 

якісного інформаційного продукту, який задовольняє вимогам користувача.  

Методами інформаційної технології є методи обробки і передачі даних.  

Засоби інформаційної технології - це математичні, програмні, інформаційні, 

технічні та ін. При такому визначенні цілей, методів і засобів під 

інформаційної (комп'ютерної) технологією будемо розуміти цілісну технічну 

систему, що забезпечує цілеспрямованої створення, передачу, зберігання і 

відображення інформаційного продукту (даних, ідей  , знань) з найменшими 

витратами і відповідно до закономірностей того соціального середовища, де 

дана технологія розвивається.  

Практичне застосування методів і засобів обробки даних може бути 

різним, тому доцільно виділити глобальну, базові і конкретні інформаційні 

технології. 

 • Глобальна інформаційна технологія включає моделі, методи і засоби, 

що формалізують і дозволяють використовувати інформаційні ресурси 
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суспільства. 

 • Базова інформаційна технологія призначена для певної області 

застосування (виробництво, наукові дослідження, навчання і т.д.). 

 • Конкретні інформаційні технології реалізують обробку даних при 

вирішенні функціональних завдань користувачів (наприклад, завдання обліку, 

планування, аналізу). [2] 

  В наукових дослідженнях найбільш цікаві програми промислової 

статистики: Experimental Design, Process Analysis, Quality Control Charts, 

Statistica Industrial System, Statistica Enterprise SPS System і програми 

статистичної обробки даних і реалізації нейронних методів: Statistica Neural 

Networks, Statistica Connectiviti Kit, Statistica російська версія  , а також 

програми для наукових, технічних, фінансових розрахунків, моделювання та 

дослідження сигналів фірм "MathSoft", "MathWorks" "Waterloo Maple", 

"WolframReseach", "Lab Vew". 

Мехатроніка [від хутра (ніка) і (елек) троника], область науки і техніки, 

заснована на синергетичному об'єднанні вузлів точної механіки з 

електронними, електротехнічними і комп'ютерними компонентами, що 

забезпечує проектування і виробництво якісно нових модулів, систем та 

машин з інтелектуальним керуванням їх функціональними  рухами. 

 Мета мехатроніки - створення якісно нових модулів руху, мехтронних 

модулів руху, інтелектуальних мехатронних модулів, а на їх основі - рухомих 

інтелектуальних машин і сістем.Задача мехатроніки як науки полягає в 

інтеграції знань з таких раніше відокремлених областей, як механіка і 

комп'ютерне управління, інформаційні технології  і мікроелектроніка. 

Зараз мехатронні модулі та системи знаходять широке застосування в 

таких областях: верстатобудування та обладнання для автоматизації 

технологічних процесів у машинобудуванні; промислова і спеціальна 

робототехніка; авіаційна та космічна техніка; - військова техніка, машини для 

поліції і спецслужб; електронне машинобудування і обладнання для швидкого 

прототипування; автомобілебудування (приводні модулі "мотор-колесо", 
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протиблокувальні гальмівні пристрої гальм, автоматичні коробки передач, 

системи автоматичного паркування); нетрадиційні транспортні засоби 

(електромобілі, електровелосипеди, інвалідні коляски); офісна техніка 

(наприклад, копіювальні та факсимільні апарати); периферійні пристрої 

комп'ютерів (наприклад, принтери, плоттери, дисководи CD-ROM); медичне 

та спортивне обладнання (біоелектричні та экзоскелетные протези для 

інвалідів, тонусные тренажери, керовані діагностичні капсули, масажери і т. 

д.); побутова техніка (пральні, швейні, посудомийні машини, автономні 

пилососи); мікромашини (для медицини, біотехнології, засобів зв'язку і 

телекомунікації) ; контрольно-вимірювальні пристрої та машини; ліфтове та 

складське обладнання, автоматичні двері в готелях та аеропортах; фото - та 

відеотехніка (програвачі відеодисків, пристрої фокусування відеокамер); 

тренажери для підготовки операторів складних технічних систем і пілотів; 

залізничний транспорт (системи контролю і стабілізації руху поїздів); 

інтелектуальні машини для харчової та м'ясомолочної промисловості; 

поліграфічні машини; інтелектуальні пристрої для шоу-індустрії, атракціони. 

[3]. 

Сьогодні мехатронні модулі та системи знаходять широке застосування в 

наступних областях: верстатобудування і обладнання для автоматизації, 

технологічних процесів в машинобудуванні; промислова і спеціальна 

робототехніка; авіаційна і космічна техніка; військова техніка, машини для 

поліції та спецслужб; електронне машинобудування і обладнання для 

швидкого прототипування; автомобілебудування (приводні модулі «мотор-

колесо», антиблокувальні пристрої гальм, автоматичні коробки передач, 

системи автоматичного паркування). 

Літеpaтypa: 

[1] Комп’ютери та комп’ютерні технології : навч. посіб. / Ю. Б. Бродський, К. 

В. Молодецька, О. Б. Борисюк, І. Ю. Гринчук. – Житомир : ЖНАЕУ, 2016. 

– 206 с. 

[2] . С.В. Калітін «Компьютерни технології в науки » Нaвч. поcіб. – Зa pед. Г.С. 
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Одінцова – Хаборовск, Россія: ХГАЕП,РИЦ, 2013. – 104 c. 

 [3] Ведення в мехатроніки: навч.  посібник / А. І. Грабченко [и др.];  Нац.  техн.  

ун-т "Харків. політехн. ін-т".  - Харків: НТУ "ХПІ", 2014. - 274 с. 

 

УДК 004.78 

МЕХАТРОНІКА АВТОМАТИЧНИХ ПРИСТРОЇВ 

Вакуленко М.Є., Кравцов М.М. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Xapків 

 

Мехатронні системи і модулі увійшли як в професійну діяльність, так і в 

повсякденне життя сучасної людини. Сьогодні вони знаходять широке 

застосування в самих різних областях: автомобілебудування (автоматичні 

коробки передач, антиблокувальні пристрої гальм, приводні модулі «мотор-

колесо», системи автоматичного паркування); промислова і сервісна 

робототехніка (мобільні, медичні, домашні та інші роботи); периферійні 

пристрої комп'ютерів і офісна техніка: принтери, сканери, CD-дисководи, 

копіювальні та факсимільні апарати; виробниче, технологічне та 

вимірювальне обладнання; домашня побутова техніка: пральні, швейні, 

посудомийні машини і автономні пилососи; медичні системи (наприклад, 

обладнання для робото-асистованої хірургії, візки та протези для інвалідів) і 

спортивні тренажери; авіаційна, космічна і військова техніка; мікросистеми 

для медицини та біотехнології; ліфтове та складське обладнання, автоматичні 

двері в готелях аеропортах, вагонах метро і поїздів; транспортні пристрої 

(електромобілі, електровелосипеди, інвалідні коляски); фото - і відеотехніка 

(програвачі відеодисків, пристрої фокусування відеокамер); рухомі пристрої 

для шоу-індустрії [1]. 

Вибір кінематичної структури є найважливішим завданням при 

концептуальному проектуванні машин нового покоління. Ефективність її 

рішення багато в чому визначає головні технічні характеристики системи, її 

динамічні, швидкісні і точнісні параметри. Саме Мехатроніка дала нові ідеї і 
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